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Forskningsomraden: vad behover vi klargora?

Varfor man ska lara sig matematik.

Vad det innebar att beharska matematik.
Hur man lar sig matematik.

Inverkan av affektiva aspekter.

Hur undervisning kan stddja larande.
Hur matematikundervisning relaterar till andra amnen.
Vilka kompetenser larare bor ha.

Hur elevers kompetenser ska beddmas.

Policy och utbildningspolitik.

10. Den matematikdidaktiska forskningens karaktar.
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Pastaende: utbildningsvetenskaplig
forskning har svagt inflytande pa
skolverksamheten. Stammer det?

e Ja, till stora delar. Varfor ar det sa?

e Tankbart svar fran forskare: Skolan och omvarlden
begriper inte hur bra och anvandbar forskning vi gor.

* Tankbart svar fran skolan och omvarlden: Forskare
presenterar forskning i for krangligt format och
forskar inte om sadant som vi har anvandning for.



Pastaende: utbildningsvetenskaplig
forskning har svagt inflytande pa
skolverksamheten. Stammer det?

Ja, till stora delar. Varfor ar det sa?
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Forskningen har inte hunnit lika langt som t.ex. inom
medicin, teknik och naturvetenskap.

Systematiskt utvecklingsarbete saknas.



Representation av verkligheten

* Arnes basta tid pa 100 meter |6pning ar 11

sekunder. Hur snabbt springer han 10 000
meter?

* Losning: 100-11s = 1100s = 18min 20s

* Hur atgarda undervisningsproblemet som
exemplifieras?



Ekvationslosning

L&s ekvationen 3x-5=3+x.
Vanligt svar: 3x-5=3+x
2x-5=3
2x=8
x=4
Ar x=10 en l6sning till ekvationen 3x-5=3+x?
Vanligt svar: vet ej.

Metod: Testa om x=10 ar en [6sning genom att ersatta x
med 10:
3*10-5=25, 3+10=13, 25#13. 10 ar inte l6sning.

Atgardar vi undervisningsproblemet genom att lara
eleverna metoden for att testa om ett givet x ar en
|6sning?



Utantillard formel

S: ”Ar a°-a3=2a1>?”
JL: "Nej, addera exponenterna: a>-a3=ag~*3=a8.”
S: "Tack, da forstar jag.”

Varfor resonerar inte S sjalv?
a™=qag-a-a---a med m faktorer, sa
a>-a>=a-0-a0-a-a - a-a-a =as.

* Forsoker minnas en procedur istallet for att anvanda
problemlosning och aktivera begreppsforstaelse.

* Hammande uppfattning om vad matematik ar.
* Hur atgarda undervisningsproblemet?



Larandesvarigheter

"After several years of executing procedures they do
not understand, students' behaviour is so rule-
governed and so little affected by conceptual
understanding that one can model their behaviour and
predict the errors they will make by looking only at the
symbol manipulation rules they have been taught and
pretending that they are following these rules like
robots with poor memories.” (Hiebert 2003)

* Hur anvanda dessa insikter i verksamhetsutveckling?
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Undervisningsforsok: Att lara via kreativa
eller imitativa resonemang.

_.darandemal: Att battre forsta matematiken.

Problem: Omfattande och ineffektivt utantillarande.
Potential: Matematiken gar att forsta.

Design: Lat elever sjalva resonera sig fram till den
nya kunskapen, istallet for att lararen eller boken

ger dem fardiga metoder.

Forsdk och utvardering: An sa lange i ’laboratoriet’,
jamfor imitativ och kreativ traning for att klargora
grundlaggande fenomen. | klassrummet senare.



Nar man sitter samman kvadrater 1 | | | |
en rad ser det ut som 1 figuren till

hoger. Till 4 kvadrater 1 rad behovs { [ { [

13 tandstickor:

Om x ar antalet kvadrater som ska ldggas i rad sa kan man

beridkna antalet tindstickor y med funktionen
y=3x+1

Exempel: Om 4 kvadrater ska ldggas 1 rad behovs
y=3x+1=3-4+1=13 tandstickor.

Hur manga tindstickor behovs for att fa 6 kvadrater i rad?



Nar man sitter samman kvadrater 1 | | | |
en rad ser det ut som 1 figuren till

hoger. Till 4 kvadrater 1 rad behovs { [ { [

13 tandstickor:

Hur manga tindstickor behovs for att fa 6 kvadrater i rad?
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